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Η ακολουθία των Α’ Χαιρετισμών από τον Σύμης 
Χρυσόστομο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Με ιδιαιτέρα κατάνυξη και ιεροπρέπεια, χοροστατούντος του 
Σεβ. Μητροπολίτη Σύμης κ. Χρυσοστόμου, εψάλη εχθές το 
εσπέρας, Παρασκευή 27 Φεβρουαρίου 2026 η διατεταγμένη 
ακολουθία των Α’ Χαιρετισμών προς την Υπεραγία Θεοτόκο, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Ιωάννου Προδρόμου 
Σύμης.

Ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την ακολουθία συμπαραστατούμενος από τον Αιδεσιμ. 
Πρωτοπρεσβύτερο π. Στέφανο Μακρή, Εφημέριο του Ναού και Γεν. Αρχιερατικό 
Επίτροπο, καθώς και από τον Ευλαβ. Ιεροδιάκονο π. Παύλο Τερεζάκη. Τα ιερά 
αναλόγια διακόνησαν γλυκυφθόγγως ο Πρωτοψάλτης κ. Δημοσθένης Γιανναράς 
μετά του υιού του Ιεροψάλτου Μερκουρίου, καθώς και του Ιεροψάλτου κ. 
Ελευθερίου Ξηράκη και άλλων.

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε εκ μέσης καρδίας σύντομο 
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κήρυγμα περί του Προσώπου της Υπεραγίας Θεοτόκου και του ρόλου που Εκείνη 
διαδραμάτισε για την σωτηρία του ανθρωπίνου γένους, επικαλούμενος τις 
ακοίμητες πρεσβείες Της.

Η Ακολουθία, αποτελεί ως γνωστόν τμήμα του Ακαθίστου Ύμνου, ο οποίος είναι 
ένας από τα λαοφιλέστερα ποιήματα της ελληνορθόδοξης χριστιανικής παράδοσης 
και φιλολογικό μνημείο υψηλής υμνογραφικής τελειότητας. Ένας ύμνος προς την 
Παναγία μας, που προκαλεί μεγάλη πνευματική χαρά και ανάταση στους πιστούς.

Αποτελείται από το προοίμιο «Τη «Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια…» και 24 
οίκους (στροφές) με αλφαβητική ακροστιχίδα από το Α έως το Ω. Το πρώτο μέρος 
του ποιήματος (Α-Μ) αναφέρεται σε επεισόδια από την ζωή της Παναγίας 
(Ευαγγελισμός, Γέννηση του Ιησού, Υπαπαντή κ.α.) και το δεύτερο μέρος (Ν-Ω) 
στην θεολογία της ενανθρωπήσεως του Υιού και Λόγου του Θεού εκ της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, για την σωτηρία των ανθρώπων.

Θεωρείται δίκαια ως αριστούργημα της βυζαντινής υμνογραφίας. Είναι γραμμένος 
πάνω στους κανόνες της ομοτονίας, ισοσυλλαβίας και εν μέρει της 
ομοιοκαταληξίας. Η γλώσσα του είναι ποιητική, εμπλουτισμένη από κοσμητικά 
επίθετα και πολλά σχήματα λόγου και αποτελεί ένα θαυμάσιο τρόπο, ώστε κάθε 
προσευχόμενη ψυχή να μπορεί να απευθύνεται ικετευτικά προς την γλυκύτατη 
Μητέρα του Θεού, την Κυρία Θεοτόκο, την Υπέρμαχο Στρατηγό και Προστάτιδα 
του Γένους μας.


























